

抓进度 赶订单 忙生产 二七区企业“火力全开” 开年跑出“加速度”

吐司面包、牛角包、肉松包、奶酪包、慕斯蛋糕……从面粉到你餐桌上,总共分几步?在二七经开区深国际北方区域总部智慧港园区的仟吉食品有限公司面包生产中心车间,70余名工人各司其职,打面、加工、烘烤……生产线“火力全开”。凌晨时分,合计10吨的面包、西点等产品将从这里配送至全市70余家仟吉直营门店。

起步就是冲刺,开局就是决战。近日,记者深入二七经开区探访生产一线,发现不少企业在区委区政府帮助指导下,开足马力抓进度、赶订单、忙生产,开年即跑出“加速度”,全力冲刺第一季度“开门红”。

记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 范昌 文/图

生产一线加工忙

走进仟吉食品有限公司面包生产中心,干净整洁的厂区环境,一线工人们动作娴熟,正有条不紊地把材料进行分装、运输。“新厂房总投资2亿元,建筑面积1万多平方米,是河南仟吉郑州地区生产配送基地。厂区拥有8条现代化生产线,自动化率超过70%,可满足未来200家自营门店的供应需求。”郑州市仟吉食品有限公司生产总监张营介绍。

在和面车间,工人们将一定比例的面粉、水、食用油等投入搅拌机器,一个个面团由传送带送出,工人分装到货架上,转至醒发车间。“一般面包的制作需要3次醒发,最终被送到烤制车间。”现场生产工人介绍道。

在烤制车间,机器运转,一个长达十几米的“大家伙”尤其引人注目。“这是隧道烤炉,软糯的面粉团跟随传输带经过一条狭长的‘隧道’,热气腾腾的面包就新鲜出炉了。”张营表示,现代化的生产线为企业节省了人力成本,精准的数控技术也大幅提升了面包的品质。

“不要小看一个小小的面包,从原材料到成品,要经过20多道工序。”张营介绍,除了繁琐的生产工序,还有多种检测等步骤,以保证每一块面包的安全。

事实上,刚刚过去的春节期间,仟吉食品生产线并没有“空档”,节后更是无缝切换至旺季。这里设计的是5000吨高端糕点面包生产中心建设项目,未来将满足更多门店、消费者需求。



仟吉食品有限公司面包生产车间

“二七速度”见真章

“从2023年7月开始施工改造,12月底正式投产,如此效率,让我们深切感受到‘二七速度’。”郑州市仟吉食品有限公司总经理杨勇表示,他们的生产基地一直在二七区,旧厂房位于马寨食品工业园内,长期以来政府都给予企业很大的支持和帮助,企业发展势头良好。

随着企业规模不断扩大,生产需求激增,新厂房的建设迫在眉睫。恰此时,二七区全面开展“万人助万企”活动,企业的发展也成为全区各相关部门的牵挂。

在了解郑州市仟吉食品有限公司的实际需求后,二七经开区积极为企业出谋划策,并主动协助搜寻辖区内适合

企业扩大生产经营规模的场地。一个地方的营商环境是企业扎根生产的最重要因素。“深国际是省重点项目,园区内各种设施、空间等要素都符合我们工厂建设需求。合同签订后,从设计、施工到投产运营,每个环节政府都给予我们极大帮助。优异的营商环境成了我们心无旁骛发展的最大底气。”张营表示,目前,该生产基地预计年产值突破亿元,带动就业1000余人。

春风送暖,万物生长。在二七区,像仟吉食品有限公司一样的企业还有很多,而这一切,源于“二七速度”:立足企业所需,精准施策、倾囊帮扶,在推动企业提质扩量增效上取得不俗“战绩”。

狠抓隐患排查整改 坚决守牢安全底线

“起底式”排查整治安全隐患

本报讯 连日来,侯寨街道全力开展“起底式”安全隐患大排查大整治行动,全面排查安全隐患,严厉打击违法违规行为,真正筑牢安全底板、守住安全底线。

加强组织领导,层层压实责任。街道第一时间召开安全隐患排查整治工作会议,对辖区安全隐患排查整治工作进行安排部署,分析研判存在问题,明确时间节点和工作要求。

紧盯重点领域,树牢底线思维。紧盯安全排查重点内容和重点领域,领导班子带队先后到辖区企业、学校、建筑工地、老年公寓、沿街商铺等人员密集场所,检查消防安全管理、安全防范措施。对涉及高层建筑的罗沟村、刘庄村、上闫垌社区、麦秸垛沟社区等,联合物业公司进行“地毯式”“拉网式”大排查大整治。包村部门到各村(社区)对经营场所消防器材配置、用电线路及电器等进行督导检查。对检查中发现的问题,现场要求立



即整改,并跟踪落实,切实抓实整改闭环。

注重宣传实效,推动“共防共治”。各村(社区)网格员通过居民微信群发布消防安全知识,全面普及冬季用气、用电、消防等安全常识,加强灭火和疏散逃生演练,并对违规停放电动车的居民进行安全教育和劝导,既讲法理,又讲道理、讲案例,让群众时刻牢记“消防安全、警钟长鸣”。

记者 景静 通讯员 王嘉豪 文/图

专项排查电动车充电设施

本报讯 为进一步做好电动车充电安全管理工作,消除充电安全隐患,提高社区居民的安全意识和自我防范能力,2月20日,五里堡街道五里堡南社区开展电动车充电设施安全排查行动。

此次活动由社区工作人员对社区内充电设施的使用情况和数量进行了统计,对相关消防安全进行全面排查,

重点检查设施的安全性能和使用情况,对发现的安全隐患问题,立即联系相关单位进行处理。

同时,社区还开展了安全生产知识宣传活动,向辖区单位和居民普及了充电设施的安全使用常识,提醒大家注意用电安全,避免发生火灾等意外事故。

记者 景静 通讯员 徐静超

四项措施做好节后复工复产安全生产工作

本报讯 为扎实做好节后复工复产安全生产工作,春节假期一结束,建中街街道采取四项措施,抓早、抓细、抓实安全生产工作,坚决防范遏制各类生产安全事故发生。

推行“三色”隐患整改。一方面根据排查隐患的不同类型,制作“白、黄、红”三色隐患整改单。另一方面将辖区细化为4个工作片区、15个责任网格,每个网格责任到人,网格责任人月巡查走访量300余家,做到查隐患一处不漏,严整改一项不少。

营造浓厚宣传氛围。以安全宣讲、应急演练、横幅悬挂、宣传专栏、海报张贴、发放宣传资料、微信

群转发、电子屏滚动播放等多种途径,全面开展宣传活动,营造浓厚的宣传氛围。

加强安全生产督导。履行属地管理责任,加强安全生产督导检查,常态化开展暗查暗访,督促企业落实安全生产主体责任,有效化解安全生产工作中存在的重要矛盾和重大风险。

强化主体责任担当。明确责任分工,将安全防范责任落实到岗到人;每月组织社区安全专干召开安全形势分析会,认真分析研判当前形势,全面梳理摸清存在的问题隐患,有针对性地制定安全防范措施,确保辖区安全生产形势稳定。记者 景静

“小网格”守护“大安全”

本报讯 为进一步加强辖区消防安全防范工作,提升物业、居民消防安全意识,近日,长江路街道代庄街社区充分发挥网格员“人熟、地熟、情况熟”的优势,助力楼院消防安全排查工作。

网格员深入到各个单元,重点排查楼道、地下室是否堆积杂物,消防设施器材配备是否完整、是否可以正常使用,电动车是否存在违规充电,是否私拉乱接电线,地下室是否违规住人,安全出口与疏散通道是否畅通等安全隐患问题。

针对检查出的问题,要求物业严格落实消防安全主体责任,立即开展隐患自查自改,加强楼道及地下室管理,引导住户养成文明习惯,不在公共楼道堆放杂物。同时加大对居民宣传教育和提醒,切实提高居民的消防安全意识。

下一步,代庄街社区将加大加深楼院安全整治工作,将整改措施落到实处,形成安全“常常抓”和“长长抓”不放松的态势,全面筑牢安全防线。记者 景静

